



看得清 行得远

学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 落实践行“四个走在全国前列”重要要求



郭锋黄喜忠会见全国政协委员梁满林周春玲施宗伟 建立务实合作互利共赢机制 推动清远实现高质量发展

贯彻落实新发展理念

清远日报讯 记者廖武智 通讯员严宗 昨日,市委书记郭锋、市长黄喜忠先后会见了全国政协委员梁满林、周春玲及施宗伟,就开展务实合作、推动清远实现高质量发展进行座谈。

上午,郭锋、黄喜忠会见了全国政协委员、香港东怡国际董事局主席梁满林,全国政协委员、香港东怡国际董事局联席主席周春玲一行,双方就加快推进

梦享谷项目建设进行座谈。郭锋代表市委、市政府对梁满林、周春玲一行的到来表示欢迎,并感谢东怡国际团队对清远经济社会发展的关心支持。他表示,党中央作出建设粤港澳大湾区的重大战略部署,省委十二届四次全会提出构建以功能区为引领的区域发展新格局,对于清远发挥自身优势、提升旅游产业层次、打造国际化旅游城市,提供了重大利好和机遇。清远市委、市政府将研究出台相关政策措施,支持重大旅游产业项目投资

建设。希望双方建立务实合作、互利共赢的机制,推动梦享谷项目加快建设,促进清远旅游经济蓬勃发展。梁满林表示,在粤港澳大湾区战略的大背景下,清远以天然旅游资源优势、便利的交通区位条件,推动旅游业发展正当其时,前景广阔、令人期待。希望加强与市委、市政府的沟通协调,推动梦享谷项目尽快开工建设,并希望市委、市政府加大对旅游产业项目的支持力度,实现企业发展与地方经济发展同频共振、互

利共赢。黄喜忠表示,推进梦享谷项目,对于清远加快建设国际化旅游城市具有重大意义。清远市委、市政府将认真研究解决项目推进过程中遇到的困难和问题,全力支持项目加快建设。梦享谷是今年清远建市30周年庆祝活动中,由市政府与深圳东怡实业有限公司签订的重点项目,计划选址莲湖产业园,依托清远长隆项目,顺应大景区、大旅游发展方向,着力打造手信街、特色餐饮街、手工艺品特色街、

特色酒吧街等一系列高端精品项目。会议还听取了清远国际旅游城市战略规划思路和工作方案汇报。下午,郭锋、黄喜忠会见了前来我市调研的全国政协委员施宗伟一行。施宗伟表示,此行将前往阳山、英德就农村综合改革、新农村建设和出口食品农产品质量安全示范区建设、旅游产业发展等开展调研,支持清远更多优质生态产品加强品牌建设。市领导李新全、何国森、陈焕雄、雷玉春、黄裕团参加会见。

全市宣传思想文化工作会议强调 继续抓好重要精神讲话的宣传宣讲

清远日报讯 记者何帆 记者日前在全市宣传思想文化半年工作会议上获悉,我市下半年将继续抓好对习近平总书记治国理政思想以及系列重要讲话精神和省委全会精神的学习、宣传宣讲和贯彻落实工作,让习近平新时代中国特色社会主义思想在清远落地生根、结出丰硕成果。

据悉,今年上半年全市宣传思想领域保持了积极向上、团结奋进的良好态势。全市各地对党的方针政策开展了报告会、座谈、宣讲、专家讲座等多种形式的宣传,并创作了一批好的文艺作品,对外宣传清远好故事,传递清远好声音。

市委常委、宣传部长崔建军在会上强调,当前全市宣传思想工作主要任务就是把习近平新时代中国特色社会主义思想思想和党的路线方针政策原汁原味、潜移默化地“精准滴灌”到干部群众心中,把干部群众的思想统一起来、精神凝聚起来、素质提升起来、激情调动起来,为广东实现“四个走在全国前列”目标提供源源不断的动力源泉,营造积极健康的舆论氛围。因此下半年的宣传思想工作要全面贯彻“稳中有进、强基固本”的要求,突出“抓理论武装人、抓精神塑造人、抓文化感染人”,为全市经济社会发展提供思想保证、精神力量、道德滋养和文化条件。

黄喜忠主持召开市政府党组(扩大)会议

清远日报讯 记者吕博林 “要坚持实事求是,形成一个说到做到、说了就要干的干事风气。”昨日,市长黄喜忠主持召开市政府党组(扩大)会议,强调以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,学习运用习近平总书记的思想方法、工作方法,保持发扬实事求是的工作作风,推动我市各项工作有序开展。

提倡问题清单式开会 提升会议解决问题的效率

清远日报讯 记者吕博林 公厅关于加强文件制定工作的《提醒函》,传达学习市委有关会议精神。黄喜忠在会上提出影响会议效率的主要问题,他强调,要提倡问题清单式开会,提升会议解决问题的效率,“今后类似的工作,我们的相关部门,特别是牵头部门一定要主动沟通协调,解决不了的问题列成清单上会

议反复研究,最后变成会开了不少,问题没有解决几个。”“从近期开的一些会来看,会前部门沟通协调还是不够。”黄喜忠在会上提出影响会议效率的主要问题,他强调,要提倡问题清单式开会,提升会议解决问题的效率,“今后类似的工作,我们的相关部门,特别是牵头部门一定要主动沟通协调,解决不了的问题列成清单上会

集中讨论。”“制定目标一定要符合实际,实事求是,不能太舒服也不能过高,就是我说过的,这个目标要跳起来能够摸得到。”在传达学习市委有关会议精神时,黄喜忠再次强调要坚持实事求是。他表示,全市各项工作推进务必坚持实事求是,注重实效,“定好目标、举措、要求,就必须做到,不给太多弹性空间,形成一个说

到做到、说了就要干的风气,在确保成效的前提下,坚持实事求是地地加快推进。”黄喜忠要求,要坚持问题导向,集中精力抓住关键领域、重点问题、主要矛盾,集中力量进行突破。要提高工作效率,用结果说话,“各级相关部门提出困难问题的同时,要善于思考,拓宽解决问题的思路,多探索解决问题的办法,为政府提供决策。”

黄喜忠主持召开市政府常务会议,强调严厉查处违法违规生产经营建设、违反环保法律法规的行为 “抓反面典型,扩大宣传,要真正起到震慑作用”

清远日报讯 记者吕博林 “压实安全生产、环境保护的责任,以对党和人民极端负责的精神抓好这两项工作。”昨日,市长黄喜忠主持召开市政府常务会议,传达广东省配合中央环境保护督察“回头看”工作小结电视电话会议精神,传达学习《地方党政领导干部安全生产责任制规定》。

“把生态保护和生态建设作为当前和今后一段时期的重点工作抓紧抓实,切实为群众营造良好的生态环境。”黄喜忠强调,全市各级各部门进一步压实工作责任。以抓铁有痕、踏石留印的扎实作风,进一步压实打好污染防治攻坚战的工作责任,确保党中央决策部署在我市贯彻落实。加大督察整改力度,重点做好交办案件整改落实,对督察组反馈、交办的问题逐一制定方案,加强后续督察。对全市各

点问题,对违法违规生产经营建设行为从重处罚。”黄喜忠要求,各级各部门要深入学习领会《地方党政领导干部安全生产责任制规定》精神,压实安全生产责任,以对党和人民极端负责的精神抓好安全生产工作。落实“一岗双责”,层层传导压力,压实企业和部门监管责任,切实做到关口前移,源头治理,强化风险管控,定期开展安全生产大检查,及时发

现整治安全隐患。要严格执行问责,对违法违规生产经营建设行为,发现一起,查处一起。“抓反面典型,发挥传统媒体、新媒体、自媒体等平台的作用,扩大宣传,真正起到震慑作用。”黄喜忠厉声强调,下半年各类生产建设进入旺季,各地各部门要引起高度重视,采取有力措施,下大力气整治隐患,管控风险,坚决遏制重特大事故发生。



副市长彭裕殿到清城、清新两区开展巡河 加大“清漂”力度 彻查污水源头

清远日报讯 记者彭勇珍 昨日,副市长彭裕殿到清城、清新两区开展巡河,协调解决黄坑河、笔架河在河流整治中遇到的问题。

在清城区,彭裕殿巡查了黄坑河。黄坑河位于湖西大桥桥底,原本清澈的河水中,一股污水从岸边流入,水面立即变得浑浊。经了解,此处原来有一个排污暗渠,污水就是从暗渠中来的。暗渠多年前由清新修建,原本是雨水排污管,因渠道途经的居民区没有实现雨污分流,导致部分生活污水也从此暗渠中流入黄坑河。

彭裕殿在现场协调清城、清新两区水务部门,并要求两区水务部门对混入渠道内的污水源头进行彻底排查,同时要将此处的管道与清城区的市政管道进行连接,让此处管道的污水进入污水处理厂。

据清城区水务部门调查统计,黄坑河途经清城区内仍存在6个排污口,全部为雨污合流排污口。除此之外,还存在部分河段有垃圾或水浮莲,需要加大“清漂”专项行动工作力度。

在笔架河巡查时,同样有一股污水注入,污水就来自附近的支流石板河。附近居民介绍,因近期雨水多,河水干净了许多。干旱的时候河里的水更黑。清新区水务部门工作人员介绍,由于历史原因,石板河附近区域都没有建市政管道,居民生活污水目前仍然是直接排入石板河。

针对此处的问题,清新区水务部门给出的整治建议是在附近新建污水处理厂,就地处理区域内的生活污水。但因为征地、项目建设等工作需要一定的时间,短期内问题无法彻底解决。

当天彭裕殿还前往笔架山,查看笔架山林场内部分沿河而建的违建房屋,该区域内另外存在的问题是部分农庄生活污水未经处理就排入笔架河里。去年12月初彭裕殿前往此处巡河时就提出了这个问题,并要求农庄生活污水要经过处理后才能排出,但目前该问题仍没有完全解决。

我市将建设国省道干线服务区 主打“畅安舒美” 推进“公路+旅游”

首批6个公路服务区计划年底前完成建设,分布于阳山、连州、清新、佛冈等地省道S114和国道G106沿线



清远日报讯 记者何帆 全市普通国省道干线公路配套设施将完善升级,记者昨日在市公路事务中心获悉,今年年底将完成阳山、连州、清新、佛冈等地省道S114和国道G106沿线首批6个公路服务区的建设。

如说中途停车休息、如厕、喝水等;特色服务是依托它做的一些延伸服务,可通过社会化的方式提供。

公路部门介绍,全市普通国省道干线公路服务区建设将根据本地区公众出行和旅游发展等需求,主动适应“文旅结合、共享发展”的新形势,结合市政府“农综改”政策及打造“广东自驾游生态公路”的理念,按照“政府主导、行业推进、因地制宜、分类实施”的原则,探索公路服务设施建设和后续运营管理与养护,推进全市“公路+旅游”发展。为社会公众提供停车休息、路况查询、旅游指南、车辆简修、如厕等基本公共服务。



目前,公路部门正积极协调相关部门共同推进公路服务区建设各项工作,确保首批6个项目在今年年底前保质保量完成建设任务,创造国省道“畅、安、舒、美”的公路环境。今后,更多的服务区将在全市各国省道中陆续建设,这些服务完善、功能齐全的普通国省道干线公路服

务区可把清远“一江两岸”、“三合一”的旅游资源整合起来,把景区变成旅游休闲度假圣地,让游客流连忘返,形成“快进漫游”的旅游新格局。广东省自驾游产业研究院常务副院长向春明表示,清远是广东到达旅游资源最丰富的旅游城市。未来的清远长隆只是一个

引爆点,自驾游客将沿着清远省道、县道的公路毛细管网,看尽清远美景。公路是自驾游的第一要素,路况的好坏影响游客到达的心情的好坏,沿路服务的完善更关乎游客到达后的舒适和美誉度。清远目前完善国省道配套,打造自驾游示范公路是一种新标准的创新模式。